

Отзыв

на автореферат диссертации Лазарева Алексея Александровича
«Паломнические стратегии Б.К.Зайцева периода эмиграции», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности

10.01.01 – Русская литература

В диссертационном исследовании А.А.Лазарева поставлена цель выявления уникальности авторского осмысления Б.К.Зайцевым феномена древнерусской святости в аспекте паломнических стратегий. Несомненна актуальность работы, обусловленная обращением к такой проблеме: необходимостью обращения к духовно-эстетическому своеобразию, каковым отличается паломническая проза одного из самых выдающихся русских писателей XX столетия.

Научная новизна диссертации связана с впервые предпринятым анализом конкретных текстов Б.К.Зайцева в аспектах гуманитарной географии и теории иеротопии; при этом главной задачей становится осмысление природы духовно-ментального паломничества в произведениях автора.

Цели и задачи в работе изложены четко. Основные положения отражаются в логично организованной структуре.

Теоретическая и практическая значимость работы сформулированы А.А.Лазаревым обоснованно. Как свидетельствует автореферат, использованные разнообразные и современные методы анализа обеспечивают А.А.Лазареву достижение поставленных целей и задач.

Заслуживают одобрения положения, выносимые на защиту. К примеру, выдвигается и обосновывается важный тезис о наличии в эмигрантском творчестве Б.К.Зайцева уникального понятийно-образного комплекса *Россия Святой Руси* как биографического, мировоззренческого, философско-религиозного интегратора. Важным представляется акцентирование внимания на феномен именно ментального паломничества в эмигрантской прозе

писателя.

Опираясь на современные научные представления, диссертант убедительно исследует развитие жанра паломнической прозы в теоретическом и историко-литературном контексте; демонстрирует выявленный в творчестве Б.К.Зайцева феномен художественного расширения коммуникативно-информационного поля в паломнической практике. Специальное внимание уделено автобиографической тетралогии писателя «Путешествие Глеба»: диссертант оригинально осмысляет ее как пример сакрализации пространства в аспекте духовного паломничества.

Безусловно, выводы и результаты работы могут быть использованы в современной науке, в сфере преподавания.

На основании всего вышеизложенного считаю что автореферат диссертации Лазарева Алексея Александровича «Паломнические стратегии Б.К.Зайцева периода эмиграции», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01. – Русская литература, свидетельствует о соответствии диссертации требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней. Автор данного диссертационного исследования Лазарев Алексей Александрович заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук.

Виктория Трофимовна Захарова,

доктор филологических наук
по специальности «10.01.01 – русская литература»,
профессор кафедры русской и
зарубежной филологии,
директор научно-образовательного центра
«Аксиология славянских культур»
Нижегородского государственного
педагогического университета им.Козьмы Минина
Мининского университета).
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
педагогический университет им. К.Минина (Мининский университет)».

Э.Трофимовна
11.03.22



Почтовый адрес: ул. Ульянова, 1, г. Нижний Новгород, 603950.

Тел.: + 7 (831) 262-20-59 #110 Факс: факс: +7 (831) 436-44-46

Официальный сайт: <http://www.mininuniver.ru/#>

E-mail: mininuniver@mininuniver.ru

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.